
1 (3)

INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2025/26:246 Religiösa paraplyorganisationer och bristen på transparens

Socialministern har vid tidigare tillfällen (till exempel vid frågestunden den 23 
oktober 2025) sagt att paraplyorganisationer inte längre kan söka bidrag från 
Myndigheten för stöd till trossamfund, utan det är endast trossamfund som kan 
göra det. Denna förändring skulle då ha ägt rum i och med att riksdagen 2024 
antog propositionen Statens stöd till trossamfund och civilsamhället – enhetliga 
och rättssäkra villkor.

Läser man själva propositionen ser man att följande står om 
paraplyorganisationer eller samverkansorgan:

”Även om samverkansorgan inte längre ska vara stödberättigade kan olika 
församlingar inom samma trosinriktning fortsatt gå samman och bilda ett 
gemensamt trossamfund och låta enskilda församlingar registreras som 
organisatoriska delar av samma trossamfund. Den föreslagna förändringen bör 
därmed inte på ett avgörande sätt påverka vilka samfund som kan ha rätt att ta 
emot statligt stöd.”

I praktiken är det fortfarande tillåtet för paraplyorganisationerna att fortsätta 
med sin verksamhet så länge de enskilda organisationerna kallar sig för 
församlingar och paraplyorganisationen kallar sig för trossamfund. Som 
propositionen slår fast kommer förändringen inte på ett avgörande sätt 
att påverka vilka samfund som kan ha rätt att ta emot statligt stöd, trots att det 
finns många islamiska paraplyorganisationer som tar emot statligt stöd. 

Exempel finns på paraplyorganisationer som fortfarande i dag är 
statsbidragsberättigade enligt Myndigheten för stöd till trossamfunds hemsida. 
Ett sådant exempel är Islamiska Fatwabyrån, som på sin egen hemsida skriver 
att de är ett trossamfund och en paraplyorganisation för flera olika sunnitiska 
föreningar. 

Ett annat exempel är Imam Malek Trossamfund, där ”församlingarna” består av 
föreningar som Den mångkulturella föreningen i Oskarshamn, eller Noori 
förening i Vingåker, som så sent som 2023 var en del av studieförbundet Ibn 
Rushd. I allt förutom namnet är Imam Malek Trossamfund en 
paraplyorganisation för diverse muslimska föreningar som sysslar med allt 
möjligt. 
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Ännu ett statsbidragsberättigat trossamfund är Sveriges muslimska förbund, 
som inte namnger några av sina ”församlingar” på sin hemsida. Däremot 
genomförde Säpo ett tillslag den 8 mars 2024 mot en av medlemsföreningarna 
som ingick i Sveriges muslimska förbund. Syftet med tillslaget var att anhålla 
personer med kopplingar till Islamiska staten som förberedde terroristbrott.

Det framgår inte på Sveriges muslimska förbunds hemsida vilka andra 
medlemsföreningar som ingår i Sveriges muslimska förbund. 

Det är problematiskt att muslimska paraplyorganisationer kallar sig 
trossamfund endast för att få ta del av skattemedel medan de i praktiken är en 
samling av muslimska föreningar, ofta utan någon extern kommunikation 
gentemot allmänheten. 

Det är även problematiskt att bristen på transparens är så omfattande bland 
dessa muslimska paraplyorganisationer. Ofta står det ingenting på deras 
hemsidor om vilka som sitter i styrelserna eller vilka medlemsföreningarna är. 
Vissa av dessa statsbidragsberättigade trossamfund har inte ens namnet på en 
enda representant på sin hemsida. 

Socialministern har vid ett tidigare tillfälle (en interpellationsdebatt den 5 
december 2025) sagt att i kontakten med Myndigheten för stöd till trossamfund 
framgår det vilka som sitter i styrelserna för dessa muslimska trossamfund och 
vilka medlemsföreningarna är. Det må vara så, men att organisationer som tar 
emot skattemedel inte informerar skattebetalarna om vilka personer som döljer 
sig bakom trossamfunden är olämpligt, speciellt med tanke på de kopplingar 
som har upptäckts tidigare mellan muslimska organisationer i Sverige och 
diverse diktaturer och islamistiska organisationer. 

Risken att skattemedel hamnar hos islamister ökar ju mindre allmänheten vet 
om vilka som egentligen tar emot medlen. En enkel åtgärd för att skapa mer 
transparens vore att Myndigheten för stöd till trossamfund på sin hemsida 
publicerar namnen på medlemsföreningarna i de olika trossamfunden, 
tillsammans med andra relevanta uppgifter om trossamfunden. 

Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till socialminister Jakob 
Forssmed:
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1. Avser ministern att verka för att öka de statsbidragsberättigade 
muslimska trossamfundens transparens gentemot allmänheten?

2. Avser ministern att verka för att muslimska paraplyorganisationer som 
utger sig för att vara trossamfund inte ska få ta del av skattemedel?

………………………………………

Nima Gholam Ali Pour (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


